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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois/ínil 
vinte e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, QspukA 
do Ceará, às 09h20 (nove horas e vinte minutos) do dia 16 (dezesseis) de junho d 
(dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, 
estavam presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; 
Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar -  
Primeiro Secretário; José Laureno Cardoso -  Corregedor Geral; Sebastião Rogério dos 
Santos, Roberto Simão da Silva, Maria Jocelma Santana Furtado, Horaciano Praça 
Dionizio Montenegro, Francisco Fernandes dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo, José 
Leopoldo Leite Júnior e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. AUSENTE: Manoel Furtado 
Maranhão Neto. O Presidente cumprimentou a todos, declarou aberta a sessão e 
submeteu à votação a ata da sessão anterior. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 
do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se 
houver requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do 
expediente do dia: Projeto de Indicação n° 12/2023 -  Iniciativa do vereador Antônio 
Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe e indica ao prefeito municipal sugestão para 
supressão de parte do artigo Io da Lei Municipal n° 1.785/2023 e adota outras 
providências. Ofício n° 356/2023 da Secretaria de Educação, em resposta ao ofício n' 
512/2023 que convida o secretário à tribuna para esclarecimentos sobre o andamento do 
processo de merenda em cada unidade escolar. Informou em 16 de junho o secretáriol 
participará de eventos, agendados previamente fora do município e solicitou adiamento 
da convocação. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente convidou o senhor Rayslan 
Kayque, instrutor de katarê, para discorrer sobre o papel social do karatê e a realização 
do Campeonato Cearense de Karatê de Contato, na cidade de Mauriti no dia 17 de 
setembro de 2023. O instrutor saudou a todos, ressaltou a importância da prática do 
karatê para adolescentes e adultos, assegurando que não há idade e nem limitação física 
para a sua prática. Informou que tem uma academia, aberta há três anos, na Bela Vista, e 
que representa tanto a instituição quanto o município nos campeonatos do estado e que 
vem conquistando medalhas. Apresentou o carateca Luan Cardoso, seu aluno de 13 
anos, que se destacou em dois campeonatos. Solicitou o apoio dos vereadores para 
melhor assistência ao esporte no município, destacando os valores que a sua prática 
proporciona. Afirmou que participará, com sua equipe, de campeonato na cidade de 
Major Sales, Rio Grande do Norte. Declarou que o município sediará no dia 17 de 
setembro o Campeonato Cearense de Karatê de Contato e requisitou apoio financeiro do 
Legislativo e Executivo, pois vem obtendo apoio somente do setor privado. Luan 
Cardoso apresentou as medalhas conquistadas nos campeonatos. O vereador Horaciano 
Montenegro, em aparte, enalteceu o trabalho que professor de karatê desenvolve em 
Mauriti e declarou apoio. O vereador Antônio Elirando, em aparte, destacou
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41 importância da prática de esportes, criticou a Secretaria de Esportes por somente
42 realizar o campeonato de futebol e destacou a importância de elevar outros esportes.
43 como o karatê, que salva muitos jovens de envolvimento com drogas. O veread
44 Roberto Simão, em aparte, enfatizou a importância do esporte no município e discori
45 do colega, afirmando que há outras modalidades que devem ser patrocinadas
46 requisitou ao secretário de esportes um resgate, principalmente na parte da inclusão e
47 declarou apoio. O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, concordou o colega
48 Antônio Elirando, quando se refere à prática da diversidade das modalidades esportivas
49 no município. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, demonstrou satisfação com o
50 anúncio do campeonato de karatê e destacou as benfeitorias que o esporte possibilita.
51 Solicitou que a Secretaria de Educação implante sua prática nas escolas de tempo
52 integral, haja vista que os pais não possuírem recurso para matricular os filhos no
53 espaço particular e ofereceu apoio. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte,
54 parabenizou a prática do esporte no município e enalteceu a pauta. O vereador Romário
55 Alencar, em aparte, ressaltou a importância do trabalho do professor de karatê,
56 agradeceu pela presença e parabenizou-o por requisitar apoio. Agradeceu por elevar o
57 nome do município e defendeu a proposta de mobilização da Secretaria de Esportes no
58 desenvolvimento desta prática esportiva e de outras modalidades, e lembrou alguns
59 projetos de lei aprovados que fortalecem o esporte e declarou apoio. O vereador Rogério
60 dos Santos, em aparte, requisitou o apoio do executivo municipal e ao público para
61 realização do referido campeonato. O Presidente reconheceu o pouco investimento em
62 outros esportes, além do futebol e afirmou que espera melhorias e investimentos em
63 outras modalidades e declarou apoio. A seguir, convidou o vereador Rogério dos Santos
64 à tribuna. O vereador saudou a todos e manifestou insatisfação referente à forma de
65 divulgação e defesa dos profissionais da enfermagem, ofendendo e expondo os
66 vereadores, afirmando que estes são inimigos da enfermagem, por parte do sindicato da
67 categoria. Destacou os projetos aprovados por esta Casa e sancionados pelo Executivo
68 que beneficiam várias categorias profissionais e destacou que está aberto ao diálogo.
69 Solicitou apoio para desfazer o mal-entendido sobre os vereadores, que estão mal vistos
70 pela população. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, declarou que os vereadores
71 votaram a favor do piso da enfermagem e a contradição foi somente com relação à carga
72 horária, enquanto o sindicato dos enfermeiros divulgou em suas redes sociais que os
73 parlamentares foram contrários ao piso. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte,
74 afirmou que não admite que seu nome esteja nas redes sociais e em carro de som e
75 afirmações de que os vereadores são contra a enfermagem. Explicou como aconteceu a
76 votação do projeto e declarou que continuará votando de forma coerente e assegurou
77 que ninguém votou contra a enfermagem, mas em relação à carga horária. Afirmou que
78 os envolvidos responderão por denigrir a imagem dos edis. O vereador Antônio
79 Elirando, em aparte, justificou seu voto contrário ao projeto de lei, mas pontuou que não 

tou de forma aleatória. Assegurou que tem o direito de voto, destacou a valorização
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81 dos servidores públicos e informou que o motivo de votar contra o projeto |oi
82 divergência entre as leis federal e municipal. A vereadora Maria Jocelma Santana,
83 aparte, declarou que não se direcionou ao vereador, em particular. Em aparte
84 vereadora Virgínia Reis afirmou que é a favor do piso salarial da enfermagem e i
85 prefeito não se absteve ao seu pagamento, mesmo com o repasse insuficiem
86 Governo Federal e concordou com a colega, quando se refere à carga horária, haja vista,
87 que não concorda o pagamento do piso salarial de forma linear, independente da carga
88 horária. O vereador Romário Alencar, em aparte, se associou ao vereador Rogério dos
89 Santos e salientou que os profissionais cobram respeito, mas não o proporcionam.
90 Solicitou responsabilidade de cada um, pois a Casa se encontra respaldada pelo
91 Regimento Interno. Declarou que nas reuniões das comissões nenhum vereador faltou
92 com o respeito ou votou contrário ao projeto, pelo fato do projeto não condizer com a
93 lei federal e ressaltou a fala da vereadora Virgínia Reis, quando se refere à justiça.
94 Pontuou que houve a falta de diálogo com o Executivo. A vereadora Maria Jocelma
95 Santana afirmou que a votação nas comissões teve dois votos contra e um a favor ao
96 projeto e salientou que se houvessem três votos contrários o projeto só retomaria a esta
97 Casa no próximo ano, prejudicando assim a categoria. O vereador José Laureno
98 Cardoso justificou sua falta na sessão do dia 02 de junho, declarou seu respeito à
99 enfermagem e felicitou a vereadora Virgínia Reis pela sua fala, esclarecendo a proposta

100 do projeto. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, destacou o respeito e o ponto
101 de vista de cada um dos edis desta Casa, no momento da votação nas comissões. O
102 vereador Rogério dos Santos expressou a importância do diálogo e do respeito entre
103 Legislativo e Executivo, ao lembrar os vários projetos aprovados. O Presidente ressaltou
104 a importância do respeito no posicionamento individual e lamentou o entendimento do
105 sindicato que gostaria que o projeto fosse aprovado conforme seu desejo. Esclareceu
106 que a carga horária não está definida pela lei federal porque fica a cargo de cada
107 município estabelecer. Manifestou indignação com o representante do sindicato por
108 chamar os vereadores de covardes e solicitou retratação. Ao final solicitou aplausos para
109 o vereador Rogério dos Santos, por sua fala à tribuna. ORDEM DO DIA: O Presidente
110 submeteu à votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 61/2023 -  Iniciativa do
111 Poder Executivo Municipal -  Institui o Sistema Municipal de Habitação de Interesse
112 Social-SMHIS, o Departamento Municipal de Habitação de Interesse Social-DMHIS,
113 vinculados à Secretaria Municipal de Assistência Social, o Conselho Municipal d'
114 Habitação de Interesse Social-CMHIS, o Fundo Municipal de Habitação de Interesse
115 Social-FMHIS e adota outras providências. O vereador Horaciano Montenegro declarou
116 que votou contra ao referido projeto nas comissões, por haver disparidade dos valores
117 pagos aos cargos de coordenação e sugeriu uma melhor adequação. O vereador Antônio
118 Elirando questionou a disparidade de valores pagos aos coordenadores dos três cargos
119 apresentados. O vereador Romário Alencar concordou com os colegas, tendo em vista a 

disparidade mencionada e solicitou revisão. O Presidente esclareceu destacando a Lei n°
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1.311/2015 justificando que foi mudado apenas o valor do chefe e não o do coordenado' 
que era R$ 700,00 (setecentos reais) na época, e que hoje não se permite salário abai 
do mínimo e que os outros permanecem desde 2015. Encerrado o período de discus;
Os vereadores que aprovam respondam “sim” quando da realização da chamad^, os 
contrários se manifestem respondendo “não”. Aprovado. Votação em única discussão 
do Projeto de Lei n° 62/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Irystitui o 
Programa Municipal de Recuperação Fiscal Municipal-F.EFIS 2023 e dá-/outras 
providências. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram os 
contrários se manifestem. Aprovado. Votação, em segunda discussão, do Projeto de Lei 
n° 58/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dá nova carga horária ao cargo 
público de médico veterinário, que especifica e adota outras providências. Aberto o 
período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam 
respondam “sim” quando da realização da chamada, os contrários se m anifesten^xn 
respondendo “não”. Aprovado. Votação, em segunda discussão, do Projeto de Lei n° 
42/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre as diretrizes para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para 2024 e dá outras providências. 
Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que 
aprovam permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. Aprovado. 
Votação, em primeira discussão, do Projeto de Lei n° 53/2023 -  Iniciativa do Poder 
Executivo Municipal -  Dispõe sobre o programa municipal de parcerias públicas, 
privadas e concessões do município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o 
período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam 
respondam “sim” quando da realização da chamada, os contrários se manifestem 
respondendo “não”. Aprovado. Votação, em primeira discussão, do Projeto de Lei n° 
59/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a doação de terreno 
a pessoa física específica e adota outras providências. Aberto o período de discussão. 
Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam respondam “sim” 
quando da realização da chamada, os contrários se manifestem respondendo “não”. 
Aprovado. Votação, em primeira discussão, do Projeto de Lei n° 60/2023 -  Iniciativa do 
Poder Executivo Municipal -  Define piso salarial para categoria dos secretários 
escolares e adota outras providências. Aberto o período de discussão. A vereadora 
Virgínia Reis informou que o executivo municipal regulamentou a carga horária da 
categoria para 30 horas semanais, como também o piso, de acordo com o orçamento 
público. A vereadora Maria Jocelma se associou às palavras da colega, lembrando a I 
pela causa. O vereador Horaciano Montenegro enalteceu a importância da pauta e 
destacou o consenso entre o executivo e a categoria no valor de 10%. Encerrado o 
período de discussão. Os vereadores que aprovam respondam “sim” na quando d; 
realização da chamada, os contrários se manifestem respondendo “não”. Aprovado.' 
Votação, em primeira discussão, do Projeto de Lei Complementar n° 01/2023 -  

iieiativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos
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procuradores jurídicos municipais, regidos pela Lei Complementar n° 01/2019, atual 
a tabela vencimental e adota outras providências. Aberto o período de discussão 
vereador Horaciano Montenegro comentou os valores do projeto. O Presidente realiz 
esclarecimentos sobre o trabalho dos profissionais e a vereadora Maria Jocelma Sant 
enalteceu a responsabilidade. Encerrado o período de discussão. Os vereadores^què 
aprovam respondam “sim” quando da realização da chamada, os contrários se 
manifestem respondendo “não”. Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador 
Antônio Elirando cumprimentou a todos e lamentou a situação que se encontra a Rua 
Raimundo Bento, no Distrito de Umburanas e solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura requisitando melhorias no calçamento e limpeza do esgoto na rua 
mencionada, como também, na Rua Buraco da Gia, continuação da Rua São Francisco e 
Rua José Quintino. Requisitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requerendo a recuperação da passagem molhada do Distrito de Umburanas e projeto 
para uma nova obra. Solicitou a conclusão da obra da Praça São Francisco, que se 
encontra parada há muito tempo. Solicitou o envio de ofício às secretarias de 
Infraestrutura e de Governo solicitando a inclusão dos sítios Caldeirão e Camaubinha na 
rota da coleta do lixo e a recuperação das estradas. Solicitou o envio de ofício a SOP 
requisitando a recuperação da CE 384, por se encontrar com muitos buracos. A 
vereadora Maria Jocelma, em aparte, se associou e relatou que foi realizada operação 
tapa buraco, mas que se encontra novamente dificultado o tráfego e informou que 
segundo o coordenador regional da SOP será realizada a referida obra no mês de agosto. 
O vereador lamentou a demora, haja vista as festividades da padroeira no mês de julho e 
solicitou que os demais edis também façam cobranças. Mencionou que a vida útil da 
estrada já se encontra ultrapassada. O vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e 
solicitou atendimento as solicitações do colega. Destacou a situação do Distrito de 
Umburanas, como também, estudo de viabilidade do calçamento da Rua da Caixa 
D ’água, recuperação da estrada do Sítio Catanduva e fiscalização na Vila Jatobá, haja 
vista a quantidade de lixo no local. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares 
de Ana Anália, pelo seu falecimento, em nome da Casa. O vereador Roberto Simão 
cumprimentou a todos e solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Augusto 
Cabeleireiro, pelo seu falecimento, com associação dos vereadores Junior Leopoldo e 
Virgínia Reis. A vereadora Maria Jocelma saudou a todos, declarou que foi liberada 
outra parte dos recursos para a conclusão da obra da Praça São Francisco, no Distrito de 
Umburanas. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, ressaltou a importância de conclusão 
da obra antes do início das festividades do distrito para receber melhor os visitantes. A 
vereadora Maria Jocelma concordou com a colega, afirmou que luta pela causa e 
requisitou empenho do construtor. Enalteceu o Pacto por um Ceará Sem Fome 
celebrado entre o município e o Governo do Estado, destacando que em Mauriti serão 
280 famílias beneficiadas. Convidou o senhor Bernardo Nien para receber o título de 
ijdadão mauritiense. O vereador Antônio Elirando, em aparte, se associou as demandas
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do Distrito de Umburanas e anunciou o Projeto Transformar da Pestalozzi Mar 
através de um evento para ajudar na reforma e infraestrutura da instituição, qud 
encontra em divulgação em suas redes sociais. A vereadora Virgínia Reis cumprimen 
os presentes, relatou que defende o turismo no município, em especial o religio^ 
divulgou os eventos relacionados ao tema. Solicitou o envio de ofício a Secreta^ 
Infraestrutura requisitando a limpeza do canal do Barrosão, na Bela Vista. Solic 
envio de Moção de Aplauso ao Padre Mendes, pároco da Igreja de Santo Antônio, do 
município de Bonito de Santa Fé, pela recepção e acolhida. Solicitou o envio de Moção 
de Aplauso ao Prefeito Seninha, do município de Bonito de Santa Fé, pelo convite para 
participar das festividades do padroeiro e pela acolhida. Solicitou o envio de ofício a 
SOP requisitando operação tapa-buraco para as CEs do município. O vereador 
Horaciano Montenegro cumprimentou a todos, solicitou o envio de ofício a Secretaria 
de Infraestrutura requisitando reparos nas estradas dos sítios Curtume e Santana, coma 
também cópia do cronograma de trabalho e atividades referentes à recuperação 
estradas e manutenção de campos de futebol, haja vista a demora de atendimento de 
suas requisições. O vereador Romário Alencar cumprimentou a todos, declarou que foi 
aprovada a Lei n° 1.475/2017 para convênio com canis para cuidados e eutanásia com 
animais de rua, que podem causar problemas à saúde da população e nada é resolvido há 
tantos anos e com o projeto que foi aprovado há pouco, sobre as concessões e parceria 
público-privadas do município e sugeriu que o Executivo analise a possibilidade de 
parcerias com clínicas veterinárias e destinar parte da carga horária do veterinário do 
município para participação. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, informou 
que está sendo licitada a clínica veterinária para realização de trabalhos em benefício 
dos animais em estado de rua. O vereador Romário Alencar alertou que a população 
tenha cuidado com os animais soltos nas rodovias estaduais para evitar acidentes. 
Estendeu sua preocupação às estradas vicinais e ao centro da cidade, responsabilidade 
do município através da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente. 
Solicitou o envio de ofício ao Detran requisitando fiscalização e recolhimento dos 
animais soltos nas CEs. Solicitou o envio de ofício à Secretaria Municipal d^ 
Agricultura e Meio Ambiente requisitando intensificação dos cuidados com os animais 
soltos nas ruas. O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, se associou e orientou a 
população desenvolver maior cuidado com os animais domésticos, haja vista o 
aparecimento de casos de febre maculosa. Solicitou a valorização dos trabalhadores 
mauritienses na contratação pela empresa de energia solar. O vereador Romário Alencar 
concordou e salientou a falta de merenda escolar, haja vista as divergências nas 
informações, sugeriu a formação uma comissão para visitar a Secretaria de Educação, 
Setor da Merenda Escolar, e a princípio, as escolas que funcionam em tempo inte; 
para verificar o que acontece realmente em relação à falta da merenda. Ressalto_ 
necessidade de um planejamento para que não falte merenda, para que não haja a 
.ecessidade de dispensar os alunos em horário de aula. O vereador Francisco Fernandes
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241 saudou a todos e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a
242 fixação de uma placa na comunidade do Alto Vermelho, pois há uma estrada que ao
243 usar o GPS a indicação que dá para comunidade da Macambira, mas é intrafegável pela
244 presença de areia. Solicitou o envio de ofício a SOP requisitando a remoção e troca de
245 local de placa de identificação da estrada, com o nome do ex-prefeito Expedito de
246 Oliveira Leite, na entrada do Distrito de Buritizinho, por cobrir a visão, possibilitando a
247 ocorrência de acidentes. O vereador Rogério dos Santos saudou a todos e solicitou o
248 envio de ofício à Secretaria de Governo requisitando uma casa de apoio para as crianças
249 e adolescentes em Mauriti, pois o envio dessas crianças está acontecendo para a distante
250 cidade de Caririaçu. Solicitou o envio de ofício a agência local do INSS requisitando
251 mudança no modelo de fazer a declaração para retirada da carteira de identidade. O
252 vereador Rangel Cartaxo cumprimentou a todos e ressaltou as dificuldades enfrentadas
253 pelos agricultores e pecuaristas, haja vista o valor exorbitante da carne e do leite nas
254 prateleiras dos supermercados, que são vendidos pelos pecuaristas por um preço baixo,
255 considerando os insumos caros para poder produzir. Solicitou o envio de ofício à
256 Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente requisitando atualização do número do
257 rebanho bovino do município. Solicitou o envio de ofício ao SISAR requisitando o
258 cadastro das famílias das comunidades do Gravatazinho, Mãe Rainha e Pinheira.
259 Solicitou o envio de ofício a SOP requisitando o roço das CEs no município de Mauriti.
260 O Presidente submeteu a votação os ofícios solicitados e requerimentos, os quais foram
261 aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou
262 encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que
263 será assinada por mim, pelo Pres dente e pelos demais vereadores presentes.
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